

# 习近平会见菲律宾前总统杜特尔特 推动中菲关系行稳致远

新华社北京7月17日电 7月17日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见菲律宾前总统杜特尔特。

习近平指出，你担任菲律宾总统期间，本着对人民负责、对历史负责的态度，毅然作出改善对华关系的战略选择，中菲关系得以重回正轨并蓬勃发展，为两国友好交往作出重要贡献。中菲同为亚洲发展中国家，两国发展根植于睦邻友好的周边环境，根植于合作共赢的亚洲大家庭。中国奉行亲诚惠容的周边外交理念，一向坚持与邻为善、以邻为伴。中方始终重视中菲关系，愿同菲方一道，推动中菲关系行稳致远。希望你继续为两国友好合作发挥重要作用。

杜特尔特表示，感谢中方对菲律宾经济社会发展给予宝贵支持，特别是慷慨帮助菲抗击新冠疫情。发展菲中友好关系符合两国人民利益，也是大多数菲律宾人民的愿望。我愿继续为推动菲中友好发挥积极作用。王毅参加会见。

外交部发言人：中国东盟走出了一条正确道路

新华社北京7月17日电(记者 成欣)就中国加入《东南亚友好合作条约》20周年，外交部发言人毛宁17日表示，20年来，中国东盟秉持条约精神，全方位拓展互利合作，走出了一条长期睦邻友好、共同发展繁荣的正确道路，也带动了其他国家相继加入。

## 全球多地高温不退 暴雨洪水野火频发

全球多地近日遭遇高温天气，暴雨引发的洪水等在美国、日本和韩国等地造成人员伤亡。加拿大和西班牙野火肆虐导致大量人员被疏散。

### 北美洲多地炙烤

截至16日，美国超过8000万人收到高温警告。美国国家气象局警告，美国西南部分地区、墨西哥湾西部沿岸和佛罗里达州南部地区将出现“广泛、令人窒息的热浪”，未来一周高温将持续，给数百万人带来健康风险。

据美联社报道，加利福尼亚州死亡谷国家公园的游客埃利安娜·卢娜16日告诉美国微软-全国广播公司，炎热的天气让她的身体有一种“灼热感”。

死亡谷位于加州靠近内华达州边界处，是美国海拔最低和最干燥的地区，同时也是全美乃至全世界最热的地方之一。

内华达州拉斯维加斯市16日下午早些时候气温达到46.11摄氏度。亚利桑那州首府菲尼克斯市16日连续第17天出现43摄氏度及以上高温，有望打破1974年的连续18天纪录。美国国家气象局16日还在佛罗里达州迈阿密市发布了该地区有史以来第一次过热警告。

与此同时，美国东北部地区近日遭遇暴雨，宾夕法尼亚州16日下午突然爆发的洪水导致至少5人死亡，另有2名儿童失踪。纽约州州长凯茜·霍楚尔16日呼吁民众待在家中，直至暴风雨结束。

在加拿大，有史以来最严重野火已连续燃烧两个多月。截至15日，野火过火面积达到10万平方公里。这轮野火导致的过火总面积、被迫疏散人员数量以及灭火费用均创该国最高纪录。



近日，美国多地遭遇高温天气。7月16日，一名游客在美国加利福尼亚州死亡谷国家公园的温度计前留影。新华社发

做好准备。意大利卫生部针对首都罗马、博洛尼亚和佛罗伦萨等16个城市发布高温红色预警。

天气预报显示，罗马17日最高气温可能达到40摄氏度，18日达到42至43摄氏度，打破2007年8月创下的40.5摄氏度纪录。

### 欧亚现恶劣天气

意大利政府日前警告民众要为“夏季最强烈、也是有史以来最强烈的热浪之一”做好准备。

日本广播协会警告，首都和其他地方的最高气温接近40摄氏度。一些地区16日经历了40多年来的最高气温，福岛县广野町最高气温为37.3摄氏度。

日本还有部分地区近日降下暴雨，导致洪水和山体滑坡等灾害。据法新社报道，在日本北部，一名男子16日被发现在遭水淹没的汽车内身亡。一周前，日本西南部有7人因恶劣天气丧生。

韩国中央灾难安全对策本部17日通报，截至当天上午6时，连日暴雨已导致该国40人死亡、9人失踪、34人受伤。全国有10570人因暴雨被疏散。

另据印度媒体报道，在该国北部，近来持续的季风性降雨迄今已导致至少90人死亡。

新华社特稿

## 俄方说克里米亚大桥事故造成两死一伤

新华社符拉迪沃斯托克7月17日电(记者 陈畅)俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区就克里米亚大桥事故成立的行动指挥部17日在社交媒体上发布消息说，克里米亚大桥事故造成2人死亡、1名未成年人受伤。

克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺夫同日在社交媒体上说，出于“紧急”情况，连接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区的克里米亚大桥交通已中断。

塔斯社援引俄交通部消息报道说，克里米亚大桥桥墩没有受损，靠近克里米亚半岛一侧的大桥路面遭破坏。对克里米亚大桥受损情况的调查仍在进行。

据RBC-乌克兰通讯社17日报道，克里米亚大桥当天传出“爆炸声”。

乌克兰国防部情报总局发言人尤索夫17日在接受乌媒体采访时拒绝谈论上述事件的原因，但他引用情报总局局长布达诺夫的话说，“克里米亚大桥是多余的”。尤索夫表示，由于克里米亚被俄军用作运送兵力和物资的大型后勤枢纽，克里米亚大桥受损将使俄方面临补给问题。

### 因火山活动而被疏散

## 菲律宾超1600人患呼吸疾病

新华社马尼拉7月17日电(记者 刘锴 闫洁)菲律宾卫生部17日说，因马荣火山异常活动而疏散的居民中，至少1624人诊断出呼吸系统疾病。

菲卫生部副部长恩里克·塔亚格说，马荣火山所在的阿尔拜省卫生部门已上报这些病例。许多患者目前还生活在临时避难所，主要有咳嗽、发烧和喉咙疼痛等症状。塔亚格说，病例数呈现增长趋势，但暂时不构成暴发事件。卫生部门没有解释这些病例的成因。

6月以来，马荣火山持续出现异常活动。当地政府已疏散近两万名生活在以火山口为圆心、半径6公里“危险区域”的居民，把他们转移到临时避难所。菲火山地震研究所6月将马荣火山的警戒级别定为三级，意味着这座火山“不稳定程度相对较高”。

马荣火山位于菲律宾吕宋岛东南角，海拔约2460米，是菲律宾最活跃的火山。马荣火山最近一次大规模喷发出现在2018年，数万人被迫疏散。

## 欧盟要突尼斯帮忙遏制非法移民

欧洲联盟和突尼斯16日就建立“战略和全面伙伴关系”签署一份谅解备忘录。欧盟将向突尼斯提供有条件的经济援助，这一北非国家则同意与欧盟合作打击非法移民、加强边境管控，以期遏制来势汹汹的偷渡潮。

经过持续多周谈判，欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩、荷兰首相马克·吕特和意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼当天对突尼斯进行一个多月内第二次访问，同突尼斯总统凯斯·赛义德一道出席签署仪式。

根据双方发布的声明，谅解备忘录包含“五大支柱”，分别为促进突尼斯宏观经济稳定、双边贸易和投资、突尼斯绿色能源转型、人文交流和移民事务合作。

根据冯德莱恩等人6月到访时公开承诺，欧盟打算向突尼斯提供10亿欧元援助，帮助突尼斯缓解财政困难。

只是，据路透社和法新社报道，包括长期贷款在内，大部分援助资金有附带条件，以突尼斯能否获得国际货币基金组织批准的将近20亿美元(约合17.8亿欧元)贷款为前提。而突尼斯政府同国际货币基金组织就此存在分歧。赛义德16日重申，拒绝国际货币基金组织提出的经济改革要求，尤其是取消燃油、电价格补贴和重组100家国有企业。

冯德莱恩一行本次没有提及援助金额。美联社援引她的话报道，欧盟将设立一个1000万欧元的交换生项目，并提供6500万欧元资金对突尼斯学校进行现代化改造。

冯德莱恩说，欧盟和突尼斯将着手建立打击非法移民伙伴关系，包括强化搜寻和救援行动协调，双方同意合作加强边境管控。她重申，上次访问时承诺的大约1亿欧元资金将用于与突尼斯合作打击非法移民。

吕特在社交媒体推特上写道，合作内容还包括破坏偷渡集团运营模式、改善非法移民登记和遣返制度。梅洛尼说，一场旨在应对非法移民问题的国际会议定于本月23日在意大利首都罗马举行，包括赛义德在内，多个地中海沿岸国家领导人将应邀参加。

赛义德说，谅解备忘录签署后需要“一系列有约束力的协议”跟进。这意味着接下来还需要更多谈判。按照吕特的说法，相关协议需要欧盟成员国批准。

突尼斯距离意大利最南面的兰佩杜萨岛大约130公里。据路透社报道，近几个月来，数以千计来自非洲内陆的非法移民涌入突尼斯城市斯法克斯，寻求乘坐偷渡船，横渡地中海前往欧洲，对突尼斯构成一场空前的移民危机。欧盟方面担心，突尼斯眼下陷入经济困境，假如社会经济崩溃，可能导致更多偷渡者涌入欧洲。新华社特稿

新华社特稿

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

## 禁止非机动车驶入 城市快速路、高架路、立交桥

中共郑州市委宣传部

郑州市文明办